

# 加入万亿俱乐部后 宁波产业方向往哪里去？

记者 严瑾 通讯员 戚鸣



浙江清华长三角研究院产业互联网研究中心主任王玉荣分享产业互联网案例。 严瑾 摄

“中国传统产业要与互联网深度融合，打通供给端与需求端，对C端变化做出更灵敏反应。”在本周的中国（深圳）IT领袖峰会上，马化腾的一席话，让“产业互联网”再次走进了大众视野。

对于宁波来说，传统产业转型升级同样迫在眉睫：面对“百年未有之变”，外有中美贸易摩擦，内有制造业成本上升……只有深度拥抱互联网，及时布局新兴产业，方能有“活下去”的底气。

4月2日上午，以“中国科技创新篇章、产业升级新时代”为主题的“2019智见·宁波产投峰会”正式开幕，300多位来自宁波本地以及“北上广深”等地的政府主管部门负责人、国内知名投资人、企业家，纷纷为宁波未来的转型之路“支了招”。

## “文创”“大健康”值得关注

在升级传统产业的同时，新兴产业布局也大有可为。人民创投总经理赵亚辉聚焦于文创产业。他认为，文创产业是文化、技术、消费相融合的产物，增速高，发展前景广阔，而科技也在改变传统文创的形态。“未来，跨界融合会有很多好的投资机会出现。比如，故宫文创收入去年超15亿元，已是其门票收入2倍。故宫的一款口红可以卖上千万支，这就是新的跨界融合模式。”

文创之路怎么走？赵亚辉认为，不应盲目追求“网红爆款”，而是应当回归用户需求和内容本质，在垂直领域里做专做精。“不论时代如何变化，能够满足用户真实需求的产品总有机会。我们最近投资了一个小小的公众号，叫星球研究所，由一群地理爱好者组建，要征集五六百张照片选出三四十张才做一篇文章。这就是做深做专的典型代表。”

健康之路（中国）技术有限公司副总裁陈晶则瞄准了“大健康”产业。今年2月，国家刚刚颁布了文件，意味着今后推动居民全生命周期的健康管理将是非常重要的工作。

原来我们去医院看病，离开医院以后就基本上与医院脱离了联系。未来，离开医院只是治疗的第一步，医院将会更多地对治疗方案进行跟踪和介入，围绕康复的健康管理提供全生命周期的服务。

“我们接下来会把病种的治疗整合成标准的解决方案，通过跟全国各家医疗机构协同，在某一个治疗方案上按照这种标准进行推动和执行。所以，我们也很希望能和更多宁波企业和机构进行合作。”陈晶称。

## 互联网与产业必然深度融合

“我们未来的企业和经济社会，可能会分布在一堵墙的两边：左边是传统工业社会，右边是互联网或者数字社会。我们的大部分企业家，都想从墙的左边穿到右边来，但是，很遗憾，不是所有企业都会成功，反而会有很多新兴的企业，直接从墙的右边生长出来。”在峰会现场，新商业内容社群平台“智见”CEO郭炜说。

不仅是郭炜，另外几位演讲的投资人、企业家、学者都不约而同地提到了一个趋势：未来10年，“互联网”和“企业”必然深度融合。现在我们眼中新兴的“ABCD”（即人工智能、区块链、大数据、云计算），以后或将是任何一个企业的“标配”。

旨在用互联网为制造业转型升级赋能的“产业互联网”，俨然成了下一个十年的“风口”。2019年2月，商务部联合12部门发布《推进商品交易市场发展平台经济的指导意见》，其中就提到要“培养一批和数字经济结合的千亿级商品市场”。在浙江清华长三角研究院产业互联网研究中心主任王玉荣看来，这些政策意味着宁波大有可为。“因为宁波的集装箱吞吐量位居世界第3，且制造业基础雄厚，有超过100个全国行业内的‘单打冠军’。从智能制造到国际贸易，整个产业链的纵深完全可以诞生千亿级的线上线下平台。”

事实上，宁波企业已经有了这方面的打算。全国最大的海鲜B2B交易平台“海上鲜”，已在实现通过货物质押，为下游渔船垫付资金；面向国际物流行业的“大掌柜”，也在通过大数据整合上下游信息，为货代企业提供信用凭据，从而获得贷款融资。

我们可以期待，越来越多“B2B独角兽”将在宁波出现。

### 亲子出游,美食之旅?

### 五一4天假

### 出门旅游怎么选!

### 春秋航空为你推荐好去处

### 还有机票无门槛满减券等你拿



接下去的一个月时间里，接连两场小长假给春日里的宁波市民，平添了许多期待和惊喜。突如其来的4天假期，让五一变得十分适合外出旅行。这个假期怎么安排？你想来一场爱意浓浓的亲子出游，还是说走就走的美食之旅。来看看春秋航空带来的推荐。

从3月31日，中国民航开始执行夏秋新航季，春秋航空在宁波机场新增了哈尔滨、揭阳、绵阳、珠海航线。3月换季之后，继续执行的国内航线有贵阳、淮安、兰州、青岛、乌鲁木齐、银川、长春、重庆、井冈山、洛阳、沈阳、石家庄、盐城；国际航线有曼谷、名古屋、济州；地区航线有澳门，6月16日起新增宁波直飞台湾高雄，每周四、日2班。

对于接下来的五一4天小长假，如果选择亲子游，不妨可以选择春秋航空宁波直飞珠海航线，可以选择4月30日上午8点50分出发，5月3日中午返程。珠海作为网红亲子目的地，除了有新鲜刺激的长隆主题乐园以外，这里肥美的海鲜与安静惬意的感觉会让度假的人心驰神往。

如果是吃货探寻美食，那么，广东揭阳一定不容错过。春秋航空宁波直飞揭阳航线，也被誉为一条“吃货航线”，那里除了像绿豆饼、猪肉干等小吃外，潮汕牛肉火锅，更让人垂涎欲滴，不少人为吃上一口正宗的手打牛肉丸，不远万里，慕名而来。

选择境外游的朋友，五一也是不错的时节，春秋官网显示，目前，五一期间的国际和地区航线，宁波飞曼谷单程最低450元起，飞济州最低200元起；飞澳门最低160元起，开航初期宁波直飞台湾高雄最低199元起。年假充足的小伙伴可以请上4月28日至30日3天年假，凑个长假，来一场放松身心的境外游了。

还有一个好消息是，目前，春秋航空官网正在推出换季特惠玩活动，周一至周五上午早10点，限时抢100元至188元无门槛满减券，让您的旅游更省钱。

赶紧扫描二维码，了解活动详情吧！

记者 范洪